

Корреспондент «КП - Севастополь» рассказывает об обстановке у парка и пляжа Учкуевка и о том, как вспоминают теракт его участники и очевидцы.

«ПЛЯЖ ВЕСЬ КАК ЗАГУДЕЛ!»

После трагедии ворота парка Учкуевка закрыты. На входе натянута лента, сидит охранник с собакой. Идут работы: спецслужбы ищут рассыпавшиеся кассетные суббоеприпасы. Навстречу идут мужчины и женщины. Справа: неужели на пляж? Отвечают: нет, живем рядом, возвращаемся домой. Рассказал, что в момент атаки они с женой были в парке. Когда услышал громкий хлопок, тут же прижал супругу к дереву и прикрыл собой.

- А через секунды три после взрыва по всему парку веером посыпались эти шарики. В радиусе 150 метров, а может, и больше. Постояли мы пять минут и потихонечку пошли домой, - вспоминает мужчина.

А вокруг была бешеная сутица.

- Пляж как загудел! Все побежали в парк, а мы пошли к нашей любимой скамейке у парка. Она была вся в крови. Рядом лежала женщина... - вспоминает мой собеседник.

КАК БУДТО В АМФИТЕАТРЕ...

Смотрю на скамейки, асфальт. Следов крови нигде нет. Все уже убрали. Бетонная остановка на входе в парк идеально чистая. И не подумаешь, что именно здесь прятались люди от летящего с неба смертоносного железа.

Ирина Бибик в тот день отдыхала на пляже у базы отдыха им. Мокроусова - чуть дальше Учкуевки.

- Когда я после атаки в ужасе бежала домой, дети стояли у этой бетонной остановки босиком, в трусиках и в полотенцах. Это единственное капитальное строение. Их туда загнали взрослые, наде-

Воспоминания очевидцев: Учкуевка во время и после ракетной атаки



Площадка на входе на пляж пустынная. Обычно тут яблоко негде упасть от транспорта, отдыхающих, торговцев.

ясь, что малыши уцелеют от рассекающих все на своем пути осколков, - вспоминает Ирина.

А в злополучное воскресенье в 12:15 она стояла на пляже и как раз собиралась заходить в воду.

- Все происходило на моих глазах. Я как будто была в амфитеатре, а передо мной разворачивались эти ужасные события... Видела, как пошел по небу след от этих ракет. А я стояла и смотрела... - говорит Ирина.

В этот момент ей позвонила свекровь.

- Я стою, смотрю на эти фонтаны и разговариваю с ней по телефону. Море вскипело. Вижу, что люди побежали от воды. Тогда только опомнилась и тоже побежала, - говорит Ирина.

Увидела кафе с бетонным козырьком. Туда и рванула. Помогала сориентироваться и другим людям.

- Стала под бетонный козырек загонять людей с детьми. Они как-то не смогли сразу понять, куда прятаться.

Уже стоя там, увидела, как снаряды стали попадать на деревья.

- Раз - дерево загорелось. Потом другое... И пошел дым светлый. Как мы узнали потом, это горела сосновая роща, - говорит Ирина.



Бетонная остановка - единственное капитальное строение в округе.

МАМА

Минут через 10 после того, как все стихло, стала звонить маме.

- Звоню, а она трубку не берет. Испугалась, побежала к ней домой. Ей 93 года, - говорит Ирина. - Дом мамы недалеко от парка «Учкуевка». Бежала как сумасшедшая. Думала, неужели туда ракета попала... Пока бежала, увидала военных. Они приехали первые, оказывали помощь раненым, перевязывали. Тяжелораненых грузили на машину и везли в больницу. Скорые уже потом приехали, - вспоминает Ирина.

Еще заметила, что военные собирали на пляже раскиданные суббоеприпасы.

- Военные бегали, как торпеды, по пляжу, прочесывали местность, искали эти шарики, чтобы люди не подорвались на них... Пролетали мимо как коршуны, - поясняет женщина.

А вокруг в ужасе бегали родители и искали своих детей.

Добежала до дома. С мамой все было в порядке.

ПРОДАВЕЦ МОРОЖЕНОГО

Около парка в то воскресенье, как обычно, работали аттракционы. Бегала детвора. Рядом продавали мороженое. Девушка-продавец с ужасом вспоминает события того дня. В тот день ракета как будто над ней пролетела. Говорит, что сразу захлопнула дверцы морозилки и побежала прятаться в туалет рядом.

- Туда забежало уже человек шесть, - вспоминает она.

Вышла, когда все закончилось. На месте уже работали сотрудники полиции, говорили, что всем нужно уходить.

- Позвонила начальству, объяснила. Руководство сказали закрываться и уходить.

Девушка пошла на остановку. Там сидела женщина и четверо детей. Вспоминает, как подбежал мужчина.

- Спрашивает у девочки: «Ты Лиза?» В суете разобрались, которая из детей Лиза. А женщина, которая сидела там, сказала, что не отдаст ее незнакомому мужчине. Он ушел. Прибежала мама этой девочки и забрала ее. А потом у меня случилась паническая атака... - вспоминает девушка.



Стихийный мемориал у входа в парк.

ТИХО И БЕЗЛЮДНО...

Проход к пляжу перекрыт, дежурят сотрудники полиции. Подошла сфотографировать стихийный мемориал, у которого лежат мягкие игрушки и цветы. Их принесли люди в память о жертвах того жуткого дня.

Тут же подошли полицейские. Показывают редакционное удостоверение. Вежливо объясняют, что дальше не пустят. Когда откроют пляж, им неизвестно. Работы пока не завершены. Водолазы ГУ МЧС ищут суббоеприпасы, уже обезврежено три «шарика» - их уничтожают на месте.

В это время подъехала после обеденного перерыва женщина, охраняющая территорию парка. Говорит, что работала в тот день. Помогала раненым, но не хочет публичности - делала это не ради славы. Показывает на телефоне жуткие кадры. На них люди с перебинтованными ногами, руками, в крови.

На одном фото на асфальте убитый осколком воробей. Глядя на этот кадр, понимаешь, что уцелеть, когда веером разлетаются осколки, сложно даже очень маленькой птичке. Что уж говорить о людях.

**Текст и фото:
Лиля ГОЛОВА.**



ЮРИДИЧЕСКИЙ ЛИКБЕЗ

Что такое имущественные права детей и какие выплаты им положены, разъясняет прокуратура Балаклавского района г. Севастополя.

Все права, которыми обладают дети, можно разделить на две группы - имущественные и неимущественные.

Согласно нормам Семейного кодекса Российской Федерации, имущественные права ребенка - это право собственности на жилые помещения, транспорт, земельные участки, акции, счета в банках и любое иное имущество, право на получение содержания от своих родителей и других членов семьи, в том числе в виде алиментов, и право на доходы, полученные им (заработка, стипендия, дивиденды

Прокуратура разъясняет: имущественные права ребенка

по принадлежащим ему ценным бумагам, проценты по вкладу). Все это его личные вещи, и никто не может на них претендовать (ст. 60).

Законодательством регламентировано право ребенка на пенсию, в зависимости от обстоятельств это может быть:

- ◆ страховая пенсия по случаю потери кормильца (в том числе если кормильец признан безвестно отсутствующим);

- ◆ социальная пенсия: по инвалидности, по случаю потери кормильца, если оба родителя неизвестны.

Право на социальную пенсию имеют постоянно проживающие в России дети-

инвалиды, дети в возрасте до 18 лет либо старше, обучающиеся очно по основным образовательным программам в образовательных организациях, до окончания ими такого обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет, потерявшие одного или обоих родителей либо оба родителя которых неизвестны.

Согласно ст. 80 Семейного кодекса Российской Федерации, ребенок имеет право на получение содержания от своих родителей и других членов семьи. Если он не получает средств, их (алименты) можно взыскать в судебном порядке в следующем размере:

- ◆ на одного ребенка - 1/4 заработка;
- ◆ на двух детей - 1/3 заработка;
- ◆ на трех и более детей - 1/2 заработка и (или) иного дохода родителей.

Согласно п. 2 ст. 60 Семейного кодекса РФ алименты поступают в распоряжение того родителя (лица, его заменяющего), с которым живет ребенок, и должны расходоваться на содержание, воспитание и образование ребенка.

Информация подготовлена прокуратурой Балаклавского района.

Утерян атtestat № 001978 о 8-летнем образовании, выданный школой № 26 г. Севастополя на имя СЛЕПЧЕНКО ТАТЬЯНЫ

ВЛАДИМИРОВНЫ 06.01.1971 г.р.

В СВЯЗИ С УТЕРЕЙ СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Декома